

让政策的“真金白银”惠及市场主体

——上半年我国千方百计帮中小微企业逆境突围

2020年上半年,不少企业特别是中小微企业,无疑“难”字当头。面对疫情带来的开工延迟、资金紧张、需求萎缩等重重压力,企业如何解困局、育新机?记者近日在多地采访看到,从中央到地方,一系列政策措施正为市场主体雪中送炭,企业自身也在奋力突围、寻找破题之路。

“难”字当头,也可觅得机遇

7月的泉州,持续高温。“市场总是万千变化,今年却始料未及。”回忆疫情带来的困境,在商海摸爬滚打了半辈子的洪建库,似乎仍能感觉到当时的寒意。他带领的七彩狐泳装集团,此前连续20多年实现出口增长,但今年上半年,却遭遇外贸订单急剧下滑。面对突如其来的危机,洪建库急切地寻求出路。他发现,疫情下瑜伽服等室内运动产品需求明显增加,于是走了延伸产品类的路子。随之而来的,是订单大幅增长、销售额整体回升。“疫情给企业关上了‘一扇门’,又打开了‘几扇窗’。”洪建库说,“我们正在新建一个5万平方米的厂房,为下一步市场复苏、多元化发展做准备。”“人民需要什么,五菱就造什

么”——在广西柳州上汽通用五菱宝骏基地挂着的这条横幅,不仅代表品牌理念,也是这家企业应对市场变化的“法宝”。从口罩到智能移动测温车、无人消毒车,再到火遍朋友圈的“地摊车”……上汽通用五菱迅速推出顺应市场需求的新产品,在全行业低迷的情况下,自4月以来连续三个月实现汽车销量同比快速增长。

倒逼转型,才能转危为安

尽管疫情给企业普遍带来意想不到的困难,但在记者的采访中,不少企业家坦言,没有不好的行业,只有不好的企业。疫情只是更加剧了市场竞争和优胜劣汰。浙江余姚市兰山电机企业有限公司总经理鲁孝良深有感慨地说:“不加速创新,不经历转型阵痛,企业永远不能胜出。”年初订单明显萎缩让他感到了“压力山大”。但他很快发现,不是电机没有“出路”,而是产品没有“对路”。在中信银行低息资金支持下,兰山电机“咬牙”加大研发投入,及时推出的迭代产品,很快得到市场认可。鲁孝良告诉记者,前6个月公司

销售产值同比增加20%。预计下半年随着市场需求逐渐复苏,营业收入还可稳步上升。不少企业表示,疫情加速了行业洗牌,使得产业更快向“头部”企业集中。中小微企业必须倒逼自身转型,才能转危为安。在外需不振、全行业销量大幅下滑的背景下,中通客车上半年海外出口客车2158台,同比增长高达一倍多。中通客车董事长孙庆民分析:“疫情发生后,我们很快转变营销和服务方式。但企业‘稳’的根本,是长期以来坚持创新驱动,针对市场和客户需求开发过硬产品,站稳了细分市场。”

“放水养鱼”,助力企业突围

在努力寻求破题之道的,不只是企业,政府相关部门也在积极行动,一些地方创新招数“放水养鱼”,千方百计帮企业突围。几个月前,江苏一品御工实业股份有限公司一度遭遇回款难题,资金压力巨大,银行又提出收回贷款。所幸在当地银保监局协调下,这一问题得以解决。加上缓缴社保、减免税费等一系列支持,企业转危为安。珠宝成品销售额同比竟有所提

升,新开业的珠宝定制店也经营良好。一系列保障市场主体的政策“组合拳”,为缓解企业困难发挥了重要作用。中国人民银行数据显示,5月末,普惠小微贷款余额12.9万亿元,同比增长25.4%。二季度,中小企业发展指数比一季度回升3.5个点,企业资金、用工状况等均有改善,信心逐步恢复。第三方支付机构拉卡拉的统计也表明,全国小微商户二季度交易笔数环比增长86.9%,回暖明显。不过,经济全面恢复需要时间,全球疫情仍在蔓延,当前中小微企业发展仍面临复杂严峻局面。中国中小企业协会6月下旬对2507家中小微企业开展的调查显示,由于抗风险能力差,资金支持仍是中小微企业最大诉求,市场需求不足则是疫后恢复的最大挑战。专家建议,下半年还需进一步推动政策落地,确保“真金白银”落到企业和个体工商户身上,特别要增强金融对实体经济的支持。同时要通过稳投资、扩大消费等给市场“添把火”,让企业渡过难关,赢得未来。记者 姜琳 吴雨 秦宏 阳建 王建 据新华社北京7月12日电

文化和旅游部实施“中国杂技艺术创新工程”

据新华社北京7月12日电(记者周玮)为促进中国杂技艺术事业的繁荣发展,不断推出优秀作品和人才,文化和旅游部从2020年起实施“中国杂技艺术创新工程”,评选确定一批重点扶持作品。 “中国杂技艺术创新工程”旨在继承发扬中国杂技艺术优秀传统,推动杂技艺术的创新创造,创作生产更多具有中国精神、中国风格、中国气派的优秀杂技艺术作品。

根据要求,申报作品应为2019年1月以来创排、具有创新意义的杂技艺术作品。文化和旅游部将按照优中选优、宁缺毋滥的原则,组织专家对申报作品进行遴选。入选作品将被列为“中国杂技艺术创新工程”重点扶持作品。文化和旅游部将组织专家对重点扶持作品进行跟踪指导,并适当给予经费支持,推动其不断打磨提高,提升艺术质量。

一汽7个品牌亮相长春汽博会



7月12日,市民在长春汽博会一汽-大众品牌展区参观。在吉林长春举行的第十七届中国(长春)国际汽车博览会上,中国第一汽车集团有限公司携旗下7个自主及合资品牌的热销车型和概念车型亮相,吸引众多参观者。 新华社发

国家防总将防汛应急响应提升至Ⅱ级

据新华社北京7月12日电(记者刘夏村)记者12日从应急管理部获悉,当日,国家防总决定将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。应急管理部有关负责人介绍,受持续强降雨影响,长江中下游干流及洞庭湖、鄱阳湖和太湖水位不断上涨,鄱阳湖水系昌江、安徽水阳江等多条支流先后发生超保证、超历史洪水。长江中下游干流监利以下江段及洞庭湖、鄱阳湖和太湖水位持续超警,防汛抗洪形势严峻。

第二批全国乡村旅游重点村名单公示

据新华社北京7月12日电(记者余俊杰)记者12日从文化和旅游部获悉,包括黄山市黟县西递镇西递村在内的680个乡村拟入选第二批全国乡村旅游重点村名单。据悉,去年7月文化和旅游部公布了第一批全国乡村旅游重点村名单,包括北京市密云区古北口镇古北口村在内的320个村庄榜上有名。

河北唐山古冶发生5.1级地震

新华社北京7月12日电(记者刘夏村)记者12日从应急管理部获悉,当日6时38分在河北省唐山市古冶区发生5.1级地震,震源深度10公里。截至记者发稿时,暂无人员伤亡和房屋受损情况报告。据悉,应急管理部第一时间启动地震灾害Ⅳ级应急响应。当地消防救援队伍正在震中踏勘情况。

News 微新闻

- 在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年之际,由中央档案馆、中国第二历史档案馆、吉林省社会科学院共同编纂的20卷本《日本帝国主义侵华档案资料选编》,近日由中华书局出版。
- 国家卫健委12日通报,7月11日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例7例,均为境外输入病例(天津4例,上海2例,浙江1例)。
- 《中华人民共和国资源税法》将于2020年9月1日正式实施。记者12日从国家税务总局了解到,根据相关政策规定,国家税务总局起草了《国家税务总局关于资源税征管若干问题的公告(征求意见稿)》,近日向社会公开征求意见。
- 记者在12日举行的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,北京市已连续14天新增报告本地确诊病例数保持在个位数或者是0,已经连续6天无新增报告本地确诊病例,治愈出院人数不断增加。 均据新华社电

可可西里11只藏羚羊幼仔获救



上图:7月7日,三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处卓乃湖保护站的工作人员才文多杰在给藏羚羊幼仔喂奶。 下图:7月7日拍摄的藏羚羊幼仔。 记者从三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处卓乃湖保护站获悉,今年藏羚羊迁徙产仔季,当地巡山队员成功救助了11只藏羚羊幼仔。为了让小藏羚羊尽快适应环境、健康成长,卓乃湖保护站安排专人,在特定区域对其进行喂养。 新华社记者 薛玉斌 摄

二十万里“四好”路 引领村民奔小康

(上接第一版)建设农村客运候车亭3000余个,解决了45万群众出行难问题,城乡客运网络的覆盖广度、深度和服务水平均大幅提高。覆盖县、乡、村三级的农村物流网络基本形成,双向多向流通关节进一步打通,为推进城乡经济一体化、公共服务均等化提供了有力支撑。累计创建“四好农村路”

全国示范县6个,省级示范县28个,省级示范乡镇22个,多项工作领先全国。路通了,人流、物流、车流在城市与农村之间滚动起来,将山里的“宝贝”运出去,将外面的投资引进来。近年来,全省各地积极践行“要想富,先修路”的发展理念,充分发挥农村公路基础性、

先导性、服务性作用,大力建设资源路、旅游路、产业路,深入推进农村公路与旅游休闲、产业发展等融合开发,助推农村经济发展和乡村振兴。“十三五”以来,全省累计建设资源路、旅游路、产业路700余公里,有效盘活地区资源,带动特色种植业、乡村旅游等产业发展。

乡间传党音 宣讲人民心

(上接第一版)试点工作开展两个多月时间里,部分市结合实际情况,扩大试点范围,在乡(镇)、县进行试点。其中,朝阳市在262个村、31个乡(镇)、1个县(建平县)进行试点;沈阳市在166个村、10个乡(镇)进行试点;鞍山市在99个村、7个乡(镇)进行试点;铁岭市在99个村、6个乡(镇)进行试点。截至6月底,全省共有690个村、59个乡(镇)、1个县开展了大喇叭

宣讲工作,共就20个专题进行了万余场宣讲,直接受众百万余人。7月起,宣讲在全省广泛开展。如今,大喇叭宣讲已成为我省组织群众、宣传群众、教育群众、引导群众的有效平台,成为乡风文明建设一道亮丽的风景线。在广大农村,大喇叭宣讲深受党员群众认可和欢迎。宣讲逐渐成为陪伴村民日常生活、帮助村民了解党的创新理论的重要载体,习近平新时代中国特色社会主义思想在润物无声中,逐渐让广大村民增进了政治认同、理论认同、情感认同。在红旗村,村民踊跃报名争当大喇叭宣讲员,通过大喇叭宣讲党的创新理论,成为村里的新风尚。无论是农闲在家,还是在田间地头,只要大喇叭一响,村民们都能收听到喇叭宣讲。村民们说:“大喇叭里讲的内容既听得懂,又听得懂,党的声音走进了我们的心里!”

全国政法队伍教育整顿“剑指”6类顽瘴痼疾

据新华社北京7月12日电(记者刘奕湛)记者近日从中央政法委员会获悉,全国政法队伍教育整顿试点工作已启动,将对违反防止干预司法“三个规定”,违规经商办企业,违规参股借贷,配偶、子女及其配偶违规从事经营活动,违规违法减刑、假释、暂予监外执行,有案不立、压案不查、有罪不究等6类顽瘴痼疾进行集中

整治。据了解,试点确定5个市本级及4个县(市、区)的有关政法单位,2所监狱作为试点单位,于今年7月至10月开展全国政法队伍教育整顿试点工作。在取得试点经验基础上,2021年起将自下而上一级一级逐级在全国政法系统铺开;到2022年一季度前,完成全国政法队伍教育整顿任务。

我国深化“蓝天”专项整治行动

据新华社北京7月12日电(记者张泉)记者从国家知识产权局获悉,国家知识产权局在延续去年有效做法的基础上,深化代理行业“蓝天”专项整治行动,保持打击知识产权领域违法违规代理行为的持续高压态势。今年5月,国家知识产权局印发《深化“蓝天”行动 促进知识产权服务业健康发展的通知》,要求重点打击无资质专利代理行为,

继续加大打击恶意商标代理行为力度,积极引导网络平台依法依规从事知识产权服务,持续整治以不正当手段招揽业务等违法违规行为。国家知识产权局运用促进司司长雷筱云介绍,近来,国家知识产权局转办涉嫌非正常商标申请代理行为线索1061条,指导地方局就相关线索进行约谈整改、立案查处。

我国最大淡水湖水位突破1998年历史极值



这是7月12日拍摄的位于鄱阳湖边的江西庐山市南康堤。7月12日零时,鄱阳湖标志性水文站星子站的水位并内,湖水漫过一道红色标记——“1998年洪水水位22.52M”。 新华社记者 彭昭之 摄

上海交大举行2020年毕业典礼



7月12日,毕业生在现场参加上海交通大学2020年毕业典礼。当日,上海交通大学2020年毕业典礼在闵行校区胡法光体育场举行,现场有3000多名毕业生参加,不能亲临现场的毕业生则在“云端”相聚。 新华社记者 刘颖 摄